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Svar på fråga 2025/26:119 av Tomas Kronståhl (S) 
Möjlighet till utbildning i annan kommun 

Tomas Kronståhl har frågat om utbildnings- och 

integrationsministern och regeringen avser att underlätta för 

elever som vill studera i annan kommun på grund av att 

utbildningen inte erbjuds i hemkommunen och att därmed höja 

ersättningen för boende för elever i annan kommun. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Vid planeringen av gymnasieutbudet ska kommunen ta hänsyn 

till både elevernas efterfrågan och arbetsmarknadens behov (15 

kap. 30 b § skollagen [2010:800]). Samtidigt måste 

utbildningen organiseras på ett sätt som är praktiskt och 

ekonomiskt genomförbart, vilket innebär att ett visst 

elevunderlag krävs för att en utbildning ska kunna erbjudas.  

Enligt betänkandet Fler vägar till arbetslivet (SOU 2024:74) 

föredrar många gymnasieelever att genomföra sin utbildning i 
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närheten av hemmet. Men om ett visst nationellt program eller 

en viss inriktning i gymnasieskolan inte erbjuds av 

hemkommunen, vare sig i egen regi eller genom 

samverkansavtal, har eleven rätt att få gå utbildningen i en 

annan kommun  

(16 kap. 44 skollagen). 

För vissa elever innebär detta att de behöver flytta till en annan 

ort, vilket kan medföra ökade kostnader för boende, uppehälle 

och resor. Under vissa förutsättningar kan elever i 

gymnasieskolan få stöd för inackordering.  

Jag ser att inackorderingsstödet fyller en viktig funktion, då det 

syftar till att undanröja geografiska hinder för 

gymnasieutbildning.  

Jag vill samtidigt uppmärksamma det förslag om utbildningar 

inom små eller dyra yrkesområden som lämnats i betänkandet 

Fler vägar till arbetslivet. Förslaget syftar bland annat till att 

stärka tillgången till yrkesutbildning inom smala yrkesområden. 

Detta bedöms kunna underlätta för elever att bo kvar hemma 

under sin gymnasietid, samtidigt som de får tillgång till en 

utbildning som motsvarar deras intressen och 

arbetsmarknadens behov.  

Stockholm den 5 november 2025 
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Lotta Edholm 
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